
Marea familie a Europei

Uniunea Europeană este 
o uniune economică și 
politică unică în lume, 

care reunește 28 de țări 
europene și acoperă 

aproape tot continentul. 



UE a fost creată în perioada care a urmat celui de-al Doilea Război Mondial. În 
prima etapă, s-a pus accent pe consolidarea cooperării economice: țările 

implicate în schimburi comerciale devin interdependente din punct de vedere 
economic și astfel se evită riscul izbucnirii unui nou conflict.

În consecință, în 1958, a luat naștere Comunitatea Economică Europeană 
(CEE) care, inițial, a contribuit la intensificarea cooperării economice între șase 
țări: Belgia, Germania, Franța, Italia, Luxemburg și Țările de Jos. Următoarea 

etapă a fost crearea unei piețe unice de mari proporții, piață care este în 
continuă dezvoltare.



1.OBIECTIVE  PRINCIPALE  ŞI  ISTORIC 
 Principalele obiective sunt:                                                                                                                

- promovarea progresului economic şi social (piaţa unică a fost instituită în 1993, iar 
moneda unică a fost lansată în 1999);

- să afirme identitatea Uniunii Europene pe scena internaţională (prin ajutor umanitar 
pentru ţările nemembre, o politică externă şi de securitate comună, implicare în 

rezolvarea crizelor internaţionale, poziţii comune în cadrul organizaţiilor 
internaţionale);

- să instituie cetăţenia europeană (care nu înlocuieşte cetăţenia naţionala dar o 
completează, conferind un număr de drepturi civile şi politice cetăţenilor europeni);
- să dezvolte o zonă de libertate, securitate şi justiţie (legată de funcţionarea pieţei 

interne şi în particular de libera circulaţie a persoanelor);
- să existe şi să se consolideze în baza dreptului comunitar (corpul legislaţiei adoptate 

de către instituţiile europene, împreună cu tratatele fondatoare.



Uniunea Europeană (UE) este o 
familie de ţări democratice europene 
care conlucrează pentru a îmbunătăţi 

viaţa cetăţenilor lor şi pentru a 
construi o lume mai bună.

Uniunea Europeană este o cea mai mare comunitate 
economică şi politică internaţională a 25 State 

Europene, formată cu scopul asigurării păcii, stabilităţii 
şi prosperităţii cetăţenilor acestora, în cadrul unui 

proces continuu de integrare bazat pe scopuri 
economice, politice şi sociale comune.



UE este întemeiată pe statul de drept. Toate acțiunile 
pe care le întreprinde se bazează pe tratate, asupra 

cărora au convenit toate statele membre, în mod 
voluntar și democratic. 

Uniunea extinsă face în continuare 
eforturi pentru ca instituțiile 

europene să fie mai transparente și 
mai democratice. Parlamentul 

European, ai cărui membri sunt 
aleși prin vot direct, a fost învestit cu 

noi prerogative, iar parlamentele 
naționale joacă acum un rol mai 

important, participând la procesul 
decizional alături de instituțiile 

europene. De asemenea, cetățenii 
europeni beneficiază de mai multe 

mijloace de a participa la procesul 
politic european. 



Ce face Uniunea Europeană în prezent?
UE încearcă să îmbunătățească 

viața tuturor. Haideți să ne uităm 
la câteva exemple.

Banii
În trecut, fiecare țară din 

Europa avea propria ei monedă. 
Acum, multe dintre țările UE 
folosesc o singură monedă, 

euro. 

Libertatea tinerilor
UE îi sprijină pe tinerii care vor 
să petreacă timp într-o altă țară 

europeană studiind sau 
pregătindu-se profesional.



Simbolurile UE



Aderarea RM la UE 
Un alt avantaj este libera circulaţie, iar în rezultat - interacţionarea cu diverse 
culturi. Liberalizarea regimului de vize cu UE deja a revenit o realizare, iar 

astăzi cetăţenii moldoveni nu mai au nevoie de vize pentru a călători în 
Europa. Acest lucru înseamnă nu doar revederea membrilor familiilor care 

lucrează de ani buni în ţările UE, dar şi interacţiunea cu civilizaţia europeană. 
Călătoriile în Europa reprezintă noi orizonturi, noi perspective de dezvoltare şi 

realizare a scopurilor pe care le au în scpeial generaţia tânără.

În ceea ce priveşte dezavantajele, se vorbeşte mult despre costurile pe care vor 
trebui să le plătească diverşi agenţi economici, în special cei de mediu, pentru a se 

alinia la standardele de mediu cerute de Comisia Europeană.   În general, 
dezavantajele integrării ţin de costurile pe care le va suporta atât statul, cât şi 
cetăţenii în parte. Este vorba despre costurile publice, care vor fi acoperite din 

bugetul de stat, costurile private, care vor fi suportate de întreprinderi, societăţi, 
agenţi economici, dar şi costuri individuale. Acestea din urmă vor fi lpătite de 

fiecare cetăţean pentru diverse reforme.



În concluzie pot spune că UE este 
îndeplinește un mare efort pentru 

asigurarea păcii și egalității.
De asemenea aș vrea să menționez că UE 

a avut un mare impact în rezolvarea 
situației de impas în economie. Sper pe 

viitor ca și țara noastră să intre în 
componența celor 25 de state Europene!


